
 

第１回次世代育成支援対策推進協議会議事録 
 
１ 日 時 
  平成 25年 11 月６日（水） 19 時 00 分～20 時 10 分 

２ 場 所 

  熊野町役場３階 301・302 会議室 

３ 次第・資料 
別紙のとおり 

４ 委員からの質問事項及び回答 
２ 議事（１）熊野町次世代育成支援行動計画（後期行動計画）の平成 24 年度の進捗状況及び

（２）平成 25年度の主な取組みについて 

（事 務 局）議事（１）（２）について説明 
（会  長）議事（１）（２）についてご質問、ご意見がありましたらお願いします。 
（上原委員）４ 地域における子育て支援体制づくりの最後の項目、「家庭児童相談員と保健師が各保

育所を巡回し、気になる子について実態を把握。今後も保育園と連携して支援していく。」

これは、幼稚園もだと思いますが、具体的にどのような支援を予定されているのでしょう

か。 
（事 務 局）学校をまわって、虐待につながりそうな子どもや発達障害がある子どもに対して、個別に

ペアレントトレーニングなどの事業（子どもに対する接し方などの勉強）を実施していま

す。そのような疑いのあるお子さんに対しては、親御さんの関わりが重要になってくると

考えています。 
（上原委員）予算編成の時期ということもあり、ご要望をお伝えさせていただきます。現在、熊野町で

は手帳を持っている子どもが４人いれば加配がつきますが、実際には、そうしたお子さん

１人に対しても、保育士や教諭が振り回されているということがあります。一人とは言わ

ないが、半日分でも支援してもらえたら、フリーの保育士・教諭ができるので、何かあっ

たときにとても助かります。 
（事 務 局）手帳を持った子どもが４名以上いれば、国の基準で加配（予算確保）ができる制度があり

ますが、発達障害等に対しては、すべてのお子さんが手帳を持っている状況ではないため

に、手がかかっているという実態があります。以前から同様のご意見をいただいています

ので、今年度も情報収集・研究を深めた上で検討していきたいと思います。直接、予算的

な反映は難しいですが、保育園・幼稚園訪問等を通じて、できるだけ保護者の方、障害を

持たれたお子さんの支援プログラムを行うなど、予算以外の取組みを含め、負担軽減に努

めていきたいと思います。 
（上原委員）保護者が「うちの子どもは障害を持っているかもしれない、加配などの支援が必要かもし

れない」と思っている方は問題ありませんが、そうでない方が大変なので、そういったと

ころでご相談させていただけると良いかなと思います。 
（事 務 局）個別にも相談させていただけたらと思いますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

 



議事（３）子ども・子育て支援新制度（①②）について 

（事 務 局）議事（３）①②について説明 
（会  長）議事（３）①②について、非常に細かい内容で、この場でのご質問、ご意見も難しいと思

いますので、次回の 19日に改めてご意見等をいただく形でよろしいでしょうか。本日は、

全体に対して１つ、２つ程度としたいと思いますがいかがでしょうか。 
（委  員）意見なし。 
 
議事（３）子ども・子育て支援新制度（③）について 

（事 務 局）議事（３）③について説明 
（会  長）議事（３）③についてご質問、ご意見がありましたらお願いします。 
（染川委員）保護者としての参加は私だけだと思いますので、保護者としての意見を言わせていただき

ます。平成 26 年度に調査を行い、そのニーズが多いものについては、平成 27 年度からス

タートという早い対応ができるのでしょうか。 

（事 務 局）今年度中にニーズ調査を行う予定ですので、次回の会議で調査票案を示し、問題なければ

すぐにでも調査をはじめたいと考えております。 
（染川委員）なぜお聞きしたかというと、私の上の子どもが現在小学３年生で、来年から放課後児童ク

ラブがないんですね。実際、共働きなので、子どもに鍵を持たせて帰らせるというのもま

だ不安なところがあるので、この度の調査結果の反映が次年度から取り入れられるのか疑

問に思いました。 
（事 務 局）基本的に平成 26 年度末までは、現行計画の計画期間となりますので、保育所や放課後児

童クラブの制度も計画の通り（児童クラブの利用は小学３年生までを継続）となります。

今年度実施するニーズ調査は、平成 27 年度からはじまる新たな計画をつくるためのもの

であり、保育所利用の需要がどのくらいあるのか、放課後児童クラブについては、平成 27

年度からは小学６年生まで拡大する方針があるので、６年生までの利用の需要がどのくら

いあるのかなどをお聞きします。その結果をふまえ、平成 27 年度からはじまる次期計画

書（５か年計画）を策定していきます。 
 
全体的な意見について 

（猪野委員）委員選任について、先ほどご説明があった保育園関係の保護者の方と同様に、幼稚園関係

の保護者の方もメンバーに加えていただきたいと思います。 
（事 務 局）国の方では、子ども・子育て会議にできるだけ多くの保護者の声を反映することを方針と

して出しておりますので、保育園のみならず、幼稚園の保護者の方も委員として考えてい

きます。また、選任候補についても個別にご相談させていただければと思います。本日欠

席されておられますが、学童もＰＴＡから入っていただいております。全体で 20 名以内

という枠で確定しておりますので、何名が適切なのかということも併せて相談させていた

だきたいと思います。 
 
３ その他について 

（事 務 局）今後の予定、次回審議会の日程等について説明 
 



次回は、平成 25 年 11 月 19 日（火）19：00～開催予定 
以上 


